



民办小学直升初中人数不超30%

报名人数超过计划数的电脑派位;明年起直升条件为小学六年均在本校就读且自愿直升

经常有家长问,某某小学的对口初中是什么学校?挑选小学时,家长们除了考虑到小学的教学质量,自然也会参考对口初中的实力如何,即家长根据自己孩子所在的小学,就可以提前、明确地知道将来能上哪所初中。这对于家长来说,是一件很省心的事情。我把孩子送入了这所小学,初中就不用操心了。

日前,长沙市教育局明确规定:九年一贯制(或十二年一贯制)民办学校本校小学部除配套入学外可设置免试直升计划,直升人数控制在符合直升条件(2021年起,直升条件为小学六年均在本校就读且自愿直升)人数的30%以内。

本报长沙讯 按照长沙市教育局近日公布的新政,从今年起长沙民办初中将实行超员摇号。不少家长打听:如果读的是九年一贯制民办学校,在升初中时是否可以直升?5月20日,长沙市教育局公布《关于进一步规范义务教育阶段招生入学工作的通知》(下称《通知》),明确规定:九年一贯制(或十二年一贯制)民办学校本校小学部除配套入学外可设置免试直升计划,直升人数控制在符合直升条件(2021年起,直升条件为小学六年均在本校就读且自愿直升)人数的30%以内,对报名人数超过计划数的,实行电脑派位随机录取。

在规范义务教育阶段民办学校和子弟学校招生方面,文件规定,民办学校招收其配套楼盘业主子女或业主本人(楼盘未达配建标准开发单位自身配建学校或当地政府之前已按相关政策认定属于配套入学范围的),其业主子女或业主本人按照配套入学方式录取,录取人数计入招生计划总数。民办学校与楼盘开发单位自行签订的业主子女就学协议,不属于配套入学范畴,作为遗留问题解决。本文件发布之日起购房网签的业主及子女,提交全套资料经教育行政部门审核后按原有协议安排入学。本文件发布之日起后新购房业主及子女入学,由教育行政部门统筹安排。

此外,规范公办小学招生入学措施包括:

1.科学合理规划学区。小学按照相对就近、免试入学原则,实行公示学区、划片招生、登记入学。

2.明确入学条件和方式。各区县(市)教育行政部门按照划片招生的原则制定小学入学实施细则,凡年满六周岁儿童依法注册入学,年龄截止日期原则上以当年8月31日为准。

3.明确学生源排序。根据适龄儿童(少年)户籍和法定监护人住房情况,依据“房户一致”优先原则,在划定学区内按生源排序顺序接收学生,注册入学。

规范公办初中招生入学包括:
1.初中按照相对就近、免试入学原则,通过单校划片(对口升学)、多校划片和配套入学等方式入学。高新区、望城区按照单校划片的方式进行,城区其他区按照单校划片(对口升学)、多校划片和配套入学相结合的方式进行。多校划片的方式为“相对就近、免试入学、指标到校、微机派位”。

2.全面取消学校特长生招生。2020年开始,取消义务教育学校特长生招生。

3.规范特色学校招生。从2020年起,义务教育阶段不再新批特色学校,原有体育学校、艺术学校以及外国语学校严控特色办学规模,减少特色招生计划。已批准设立的外国语学校,每个区仅限一校且只限在本行政区范围内进行特色招生。

记者沈颖

小升初配套入学怎么操作

本报记者沈颖 通讯员黄军山 长沙报道

买了学区配套房如何入学?为了规范配套入学操作流程,有序办理入学手续,结合长沙市实际,5月20日,长沙市教育局公布城区小学升初中入学实施细则。

资格认定:已用学位需隔6年再享学位

配套生是指学生本人或其法定监护人(父母)拥有配套楼盘内固定房产且产权证性质为住宅,义务教育阶段要求在其房产对应配套建设学校就读的学生。

配套楼盘二手房业主(含继承、赠予的业主)子女,如果前业主没有以此房产作为依据入学,可以继续使用;如果前业主已经以此房产作为依据入学,则前业主子女入学之日起满6年后方能再次享受配套入学政策。

以配套入学方式就读对应配套学校的,办理配套入学的不动产登记时间(或购房合同登记时间)到当年4月15日(含)截止;登记截止之后,配套学校当年不再受理入学报名,由当地教育行政部门统筹安排。

持配套楼盘共有不动产权证(或房屋产权证、房屋预告登记证)的业主,共有人之间系祖孙、父子(女)、母子(女)关系才能享受该套房产入学资格。

入学报名:网上录入信息报名

父母或其他法定监护人提供业主身份证、小孩和父母或其他法定监护人户口簿、不动产权证(或房屋产权证、房屋预告登记证)、购房合同、购房发票等资料(详见《长沙市城区小学升初中配套入学报名提交资料清单》),于4月30日(含)前登录“长沙市普通中小学入学报名系统”,按照“配套入学”方式录入相关信息,进行网上报名。

5月10日-16日,父母或其他法定监护人提供全套报名信息原件和复印件,如实填写《2020年长沙市城区小学升初中配套入学学位申请表》(以下简称《申请表》)

记录)到对应配套初中学校办理报名资料现场验证和复核手续。

资格审核:配套入学后不参加微机派位

1.初审:5月17日-20日,配套学校对业主提交的全套资料进行资格审查,并从“长沙市普通中小学入学报名系统”中导出《2020年长沙市城区小学升初中配套入学报名信息汇总表》(以下简称《报名信息汇总表》),与符合报名条件的配套入学子女签订《2020年长沙市城区小学升初中配套入学初审认定表》(以下简称《配套入学初审认定表》,一式三份,初中学校两份,学生家长一份);配套初中学校收齐《申请登记表》和经审查验证的全套资料,《配套入学初审认定表》装入专用档案袋,要求档案袋封面填写好学生姓名,编号序号(要与《申请登记表》和《报名信息汇总表》序号一致),将经过初审的报名信息导入“长沙市小学毕业生提前录取系统”并提交。

2.复审:初中学校整理经初审通过的配套入学业主子女资料档案袋,连同《报名信息汇总表》一起报送市教育局。5月21日-30日,市、区教育局组成联合审查组统一进行资格复审。

联合审查组对符合配套入学资格的学生,在“长沙市小学毕业生提前录取系统”中审核并下发,确定学生以配套入学方式录取。

经教育行政部门审定的配套入学学生,不再参加微机派位,不再参加其他任何学校(含民办、子弟学校)的招生录取。学校要认真指导楼盘业主准备配套入学申请材料,严格审核业主不动产权证(或房屋产权证、房屋预告登记证)的真伪,业主与报名学生的关系等情况,确保规范、有序入学。学位不够时,按照“房户一致”优先原则,根据“生源排序”安排入学。学位有富余时,富余学位以微机派位方式安排其他小学毕业生入学。配套学校要与楼盘开发单位进行对接,严禁进行虚假宣传、随意承诺。

中国计量院长沙基地项目开工

本报长沙讯 5月20日,在第21个“世界计量日”到来之际,中国计量科学研究院(以下简称“中国计量院”)长沙基地开工活动于当天上午举行。省委常委、市委书记胡衡华宣布项目开工。

国防科技大学电子科学学院院长王雪松,中国计量科学研究院副院长吴方迪,中国工程院院士、湖南大学机器人学院院长王耀南,中国仪器仪表行业协会秘书长李跃光,省市场监督管理局局长向曙光、党组书记刘湘凌等出席。

中国计量院长沙基地项目位于岳麓高新区,基地采取“整体规划、分期建设、央地合作、共建共享”的模式,总投资10.8亿元,占地面积110亩。该项目聚焦轨道交通、工程机械、新材料、时间频率、高精度电测等重点方向,布局建设一批具有国际一流水准的国家级精密测量标准实验室。项目依托中国计量院、国防科大和省市场监管局三方技术力量,在云计算、人工智能、区块链、物联网、5G和量子计量等新基建领域加强计量标准和研究方法研究,争取新建24个具有前瞻性、基础性、唯一性的国家计量标准。

近年来,长沙检验检测作为重点产业链来培育、发展,加速建设以中游检验、测试、计量、校准等技术服务业务为核心,包括上游设备仪器、耗材试剂研发制造,下游技术咨询、认证培训等在内的产业链体系。

记者李姝 通讯员刘灵宁

路演感受长沙媒体艺术魅力

本报长沙讯 5月20日下午,由中共长沙市委宣传部主办、市媒体艺术发展中心承办的“C+C全球青年创新伙伴关系计划”路演在百年工业文化遗存地裕湘纱厂举行,长沙市委常委、宣传部长陈刚出席并致辞。长沙市相关政府部门代表、高校企业代表,部分“一带一路”青年创意与遗产论坛往届青年代表,优秀青年志愿者代表等参加活动。

5月20日晚,在北京线上召开由联合国教科文组织、中国联合国教科文组织全国委员会、长沙市人民政府、南京市人民政府共同举办的“2020‘一带一路’青年创意与遗产论坛特别对话”活动。

为呼应北京线上活动,长沙结合城市特色实时配套推出“C+C全球青年创新伙伴关系计划”及“体验长沙媒体艺术”驻留计划,并组织路演活动。

活动现场见证了长沙市建设媒体艺术之都工作推进委员会向湖南大学设计艺术学院、湖南师范大学美术学院、长沙理工大学设计艺术学院授予“长沙媒体艺术教育实习基地”牌匾;青年企业家代表和青年志愿者代表现场分享了经验;作为“C+C全球青年创新伙伴关系计划”的发起方,长沙市委宣传部也现场进行了计划路演。

记者易思余

高校辅导员变身领书搬运工

本报长沙讯 “这是套习题集吗?还有哪些需要拿的?”5月19日,湖南工商大学公共管理学院学生辅导员张龙朝,正通过微信视频与学生确认需要代取的物品信息。

5月18日,湖南工商大学发布了2020年春季学期学生返校的通知,明确非毕业班学生本学期暂不返校。张龙朝说:“帮学生领取、邮寄物品的工作自2月中旬就陆续在做,这两天有了明显增加。”

据了解,张龙朝会在班级群里发布通知,让学生将要领取的物件及准确的位置填入表格。办好相关手续后,他再进入宿舍一件件清点,确认无误后再自己开车将学生的书籍、衣物、就业材料等装箱运往校外,交与快递公司。

对于变身“搬运工”之职,张龙朝表示:“我们学院因为有学生要准备司法考试,所以要带的书也比较多,两个学生的(书和物品)就能装一箱子。”

与此同时,得知老师的工作量比较大后,这两天有些家住长沙的同学会主动到校门口,帮助张龙朝分发、寄件。

通讯员巢进文 记者李楠

湖南美术馆开放,参观须实名预约

本报长沙讯 5月20日,湖南美术馆正式起恢复开放,第十三届全国美术作品展览进京作品、第三届中国美术奖作品(湖南)巡展作品。

全国美术作品展是中国历时最久、规模最大、最具影响力的国家级综合性美术作品展览,每五年举办一次。

此次巡展(湖南站)由文化和旅游部、中国文学艺术界联合会、中国美术家协会主办,湖南省文学艺术界联合会、湖南省美术家协会、湖南美术馆承办,拟展出作品涵盖国画、油画、版画、雕塑等各种类型共472件。

根据疫情防控有关要求,湖南美术馆实行实名预约参观,观众可通过湖南美术馆官网(www.hnmsg.net)、官方微信服务号(湖南美术馆),使用第二代身份证预约5日内(含当天)的参观,每日限额800人,(其中9:00-12:00,400人;13:00-16:00,400人),额满为止。

疫情防控期间,预约满员情况下不接受现场预约,预约观众需按照预约时间段参观。

记者徐海瑞



湘助非洲 携手抗疫

津巴布韦孩子们收到一份复课指南

抗疫医疗专家组走访津巴布韦中马绍纳兰省并同津初等教育部交流

本报长沙讯 5月19日上午,中国(湖南)援津巴布韦抗疫医疗专家组走访中马绍纳兰省穆鲁威市,与当地卫生部门就新冠肺炎疫情防控措施进行交流,为医护人员提供专题培训并走访考察当地医院。省长莫尼卡·乌马汗出席并致辞,省政府高级官员全程陪同专家组活动。当天下午,专家组同津初等教育部就学校复课复学进行交流,津初等教育部长马瑟马及主要部门高级官员出席。

在与津初等教育部交流中,初等教育部常任秘书长塔贝拉表示,自律采取封禁措施以来所有学校均停课停学至今。随着复工复产工作逐步推进,津初等教育部高度重视学校复课、学生复学准备工作,感谢专家组拨冗向津方介绍有益经验。

湖南疾控中心邓志红主任和孙倩莱医师介绍了中国复学复课的主要措施,重点讲解了分级开学、复课前准备、校内防控工作,并就如何结合地区分级管理、学生健康状况、家庭管理、社区管理推进复学复课作了全面介绍。初等教育部官员认真聆听,记录中方专家分享内容,就学校复课的资金来源、校医配备、如何监督确保政策落实等问题积极同专家组互动交流,现场气氛热烈友好。

记者张树波

援非抗疫日记

关于“梦想”的解释牌在志愿者身后立着

记录人:专家组成员、湖南中医药大学第一附属医院 孙爽

时间:5月19日

不愿睁开眼的早晨,厚厚的窗帘外,仿佛听到雨声,兴奋地跑去掀开一看,耀眼的阳光嘲笑起这无厘头的幻听,突然觉得自己像一个盼着春雨的农人。家乡的梅雨季是不是快来了?那种潮湿粘腻,本应该是最讨厌的季节标签。都说,在津巴布韦不用带伞,因为即便下雨,不管柔和还是狂暴,一阵子就停了。可能因为这样,这里的草木才生长得纯粹,要么沉默生长,要么热烈绽放,红得那么轰轰烈烈。

今天到中马绍纳兰省,路途颠簸稍显漫长,沿途的锥顶草房代替了砖瓦房,让你不会忘记你已经离开了首都。因为医院没有会议室,我们的座谈会安排在离医院不远的一所小学的大礼堂里。钢腿木板的椅子,让我想起自己的小时候,那种来自记忆深处的亲切和温暖。如今,坐在这里的是面临着残酷疫情考验依旧需要被上帝保护的孩子,依旧在学着努力做一个保护这个民族的大人。

参会的一名女士,看起来很年轻,她问我,新冠肺炎的孕妇需要什么特别的治疗措施。从技术层面上沟通完之后,我才知道,她是妇女儿童保护的志愿者,她想成为一名医生,一名被需要的战士。

学校那块关于“梦想”的解释牌在她身后立着,梦想=坚决+变通+授权+没有艾滋+指导+安全。突然,我觉得这个国家是这么纯净和简单,却也那么壮烈和坚定。

学校旁边这所穆鲁威市的唯一新冠定点医院,门诊楼是一所全红砖结构的房子,在蓝天下,滤掉了日光的刺眼,射出柔软饱和的枣红。走在里面,凉风习习,砖块错位透出的精致几何形状就是墙体的窗户,非洲风情满满。一条带顶棚的长长小路,笔直通往住院部,路边很多绿叶小白花,小路长到走着走着你会忘了你身在哪里。因为条件有限,我们只能在现有的动线和结构上做一些小调整,但是这里的布局规划不得不提,已经做得非常清晰和基本完备了。对于我们的夸赞,院长瞪着眼睛,有点不敢相信。

去往下一站的路依然难走,摇晃晃晃叮叮咚咚的车厢里,为了节省口罩,大家都没有喝水,来不及回驻地吃午饭的专家们压低帽檐一个个闭目养神。让我想起一天只吃一顿中餐,在烈日中头顶着大包小包的当地人。

整理/记者张树波

还未复学的教室里传授抗疫经验

记录人:专家组成员、湖南省人民医院 徐芙蓉

时间:5月19日

每天的行程安排得满满当当,昨天晚上备课,拉着英文超好的奥奥帮忙重新审阅课件,将近凌晨1点才睡,做了一晚单词念不出来的怪梦,今天6点醒来又开始熟悉课件,因为第一次以中国护理专家的身份给津巴布韦中马省姆武尔医院的医护人员授课,总要做好充分的准备才行。

今天的行程比昨天还远了半个小时,车上大家一边欣赏马路两边的风景,一边谈论津巴布韦的历史经济,我很佩服主任这么瘦小的身躯,这段时间以来和我们一起来回奔波,没有一句怨言,也没有让人看出她有丝毫疲惫,而且一直乐观积极,还会时不时跟我们开个玩笑缓解气氛。

一路颠簸我们来到了津巴布韦中马绍纳兰省穆鲁威市,与当地卫生部门就新冠肺炎疫情防控措施进行交流,由于当地医院没有足够大的会场,我们被安排在还未复学的一间教室跟他们交流。教室十分简陋,跟我在农村上小学的教室差不多。我注意到最后几排有穿着制服的护士。

事后,她们问我护理新冠病人几个小时一个班,我告诉她们ICU是4小时,但我们坚持过6-8小时。她们又问这段时间医护人员需要一直待在隔离区吗,当我作出肯定回答时,她们投来惊讶怀疑的目光。在采访她们的通道、病房时,她们一直在努力询问我们的经验和建议并且表示认同赞许。

整理/记者张树波